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Taipei – 37 000 grunner til å bli inspirert
Rett etter guvernørskiftet gikk turen til Rotary International Convention i Taipei.
Og ja – dette er ikke småtteri: Over 37 000 påmeldte fra hele verden. Det er lett å snakke om Rotary
som et globalt nettverk – i Taipei kjente jeg på det.
Et av øyeblikkene som gjorde spesielt inntrykk var presentasjonen, og møtet med fredsprisvinner
Malala Yousafzai. Utdanning er ikke bare et gode – det er et grunnlag for fred, utvikling og like
muligheter. Vi snakker ofte om å “gjøre en forskjell”, men Malala minnet oss på hva det faktisk betyr
i praksis – og hvor mye som fortsatt gjenstår.
Ellers sitter jeg igjen med flere inntrykk og vennlige påminnelser;

·Vi er nær målet om å utrydde polio – men ikke i mål
Det er fortsatt sirkulasjon av vill poliovirus i Afghanistan og Pakistan, og nettopp derfor må vi holde
trykket oppe. Dette er kanskje Rotarys største felles løft gjennom tidene. Jeg tillater meg også å
minne om ambisjonen om å samle inn 50 millioner dollar årlig – som sammen med bidrag fra Bill
Gates Foundation gir hele 150 millioner dollar til innsatsen.

Guvernør-skiftet

Kjære alle Rotaryvenner i Distrikt 2250

Så var vi der – 1. juli og startskuddet for et nytt Rotaryår.
 Jeg skal være ærlig, det kjennes både litt stort og litt

uvant, å skrive mitt første månedsbrev som
distriktsguvernør. Men mest av alt kjenner jeg på én ting

– jeg gleder meg til året som kommer.
Allerede i begynnelsen av juni samlet vi oss til

guvernørskifte i lokalene til Bergenhus RK – en fin,
uhøytidelig, men samtidig høytidelig markering, helt etter

mine ønsker. Tusen takk!

En stor takk til avtroppende distriktsguvernør Eli Lexander for innsatsen
hun har lagt ned for distriktet. Eli er et fantastisk menneske som har gitt av
seg selv over mange år – til klubb, distrikt og Rotary. Det ligger mange
timer, mange valg, og mye engasjement bak et Rotaryår, og det er
inspirerende å få ta over stafettpinnen etter henne.
Dere som kjenner meg, vet at jeg de siste årtier har omtalt meg selv som
«unge lovende» ved flere anledninger – til glede og forargelse for enkelte.
Jeg er nå blitt utfordret av klubbens medlemmer å slutte med nettopp
dette. Fiffig nok – og kanskje ikke helt det venner og kolleger så for seg –
fra nå av er det kun «Guvernøren» som gjelder.



Vi må tørre å utvikle Rotary videre
 Ikke for forandringens skyld, men for relevansens skyld. Nye medlemmer, nye møteplasser og nye
forventninger må vi ta på alvor. Som avtroppende RI-president Francesco Arezzo sa under sitt besøk
i Oslo i vår - “Be crazy”. Senere har vi også hørt at det ofte er lettere å få tilgivelse enn tillatelse,
særlig innen medlems- og klubbutvikling.

Ungdommen utfordrer oss – på en god måte
Rotaract og Interact bringer inn energi og perspektiver vi trenger. 
Skal vi ta utfordringen, og starte en Rotaract i Vest?

Magien rundt en Convention skjer ikke nødvendigvis på scenen – men rundt bordene, i pausene og i
de små samtalene gjennom dagen. Jeg hadde et fantastisk opphold, og vi var flere nordmenn som
fikk oppleve ekte taiwansk gjestfrihet – blant annet takket være en tidligere studievenn av
guvernøren. Takk til distriktet som ga meg denne muligheten!

Neste år er det Convention i Barcelona, grip sjansen om du kan.

Snart på veien i Distrikt 2250
Som yrkesaktiv sjonglerer jeg nå oppgavene som følger med det å være distriktsguvernør, sammen
med rollen som daglig leder i et lite drifts- og utviklingsselskap, samt forholdet til medarbeidere,
styre og ikke minst familien.

Men, jeg ser virkelig frem til å treffe dere i året som kommer. For det er jo der Rotary er – i
klubbene, i prosjektene og i engasjementet. Jeg gleder meg til å høre hva dere er opptatt av, se hva
dere får til og ikke minst ha gode samtaler. Samtlige klubber skal ha fått forespørsel, og ønsker
knyttet til høstens guvernørbesøk, mange er allerede avtalt.

Avslutningsvis, ikke glem årets vakreste eventyr – Distriktskonferansen i Bergen 19. September. 
Jeg håper virkelig mange har anledning til å komme. 
Dette blir en viktig – og ikke minst hyggelig – møteplass for oss i distriktet.

Du kan melde deg på her - hold kameraet på mobilen over symbolet QR-koden:
 
(Ved behov, be noen yngre i familien hjelpe til – det er også en måte å få 
flere generasjoner involvert i Rotary på 😄)

Vi snakkes snart!

Thomas



Førde RK- Rolf Thingvold

Førde RK med første Interact 
klubb i D2250



Stavanger RK til Bourgogne

Av: Firoozeh Aase 



Bergen RK med nye medlemmer
Tekst/foto - Frank Strand

F.v: Innk. president Torill  Eidsheim, Jan Walter Fischer, utg. president Alf Erik Kvaal, Edgar Ljone, 
Bjørgvin Thorsteinsson, Willy Roger Jacobsen.

Etter jevnt og godt arbeid dette året, så er det gledelig å
presentere 4 nye medlemmer.

Disse har innholdsrike karrierer med stillinger 
også internasjonalt.

 Vi er sikker på at disse vil berike klubben.

At gjennomsnittsalderen nå er gått ned, 
er et resultat av dette arbeidet, og som gleder også 

våre eldre medlemmer.



Voss Rk sponser utdanning
av sjukepleiar

Voss Rotaryklubb har dei
siste tre åra betalt for

sjukepleiarutdanning for ei
jente frå Ghana.

Utan støtten frå klubben
vår hadde ho hatt små

sjansar til å få seg ei
utdanning, med dei

konsekvensane det ville
hatt for ho.

Medlemane i klubben er
stolte av å ha bidrege til eit

betre liv for den unge
kvinna og hennar familie.



Gavedryss til 
Haraldsplass sykehus

F.v.: Styreleder Jostein Lid, Rolf Oehme, Ingunn Hansen, Christian Børve, John Sigurd Paulsen, 
Klinikkdirektør Roger Sørheim, Arne Sætre, Daglig leder Therese Grieg og 7 frivillige «grønne engler».

Åsane RK - John Sigurd Paulsen

Små handlinger som gjør en stor forskjell
Det ble skapt en fin og meningsfull stund på Haraldsplass Sykehus, da Åsane RK overleverte gaver til
Haraldsplass Venner – gaver som på forhånd var ønsket og kommunisert fra de frivillige selv.
Overrekkelsen ble et konkret uttrykk for godt samarbeid og lyttende dialog, med ett felles mål: å
gjøre hverdagen litt bedre for pasienter, pårørende, frivillige og ansatte.

Åsane RK benyttet anledningen til å rette en varm takk til Haraldsplass Venner, daglig leder Therese
Grieg, og alle de frivillige som hver dag legger ned en imponerende innsats. Formiddagen bar preg
av gjensidig takknemlighet og ekte glede, over det man får til når engasjement omsettes til handling.

Arrangementet ble innledet av styreleder Jostein Lid i Haraldsplass Venner, som ønsket velkommen,
og ga et godt innblikk i hvordan foreningen arbeider for å styrke trivsel, og livskvalitet i sykehus-
hverdagen. Han understreket betydningen av frivillig innsats, og hvordan målrettede gaver kan gi
små, men viktige pusterom i en ellers krevende hverdag.

Deretter tok John Sigurd Paulsen ordet på vegne av Åsane RK. Han minnet om Rotarys motto,
Service above Self – å gagne andre – og pekte på at dette er selve grunnlaget for det arbeidet 
Åsane RK ønsker å stå for. Samtidig trakk han en tydelig parallell til innsatsen som legges ned av
Haraldsplass Venner hver eneste dag. Han pekte også på at det å yte hjelp, er viktigere enn på lenge,
i en tid der utviklingen i verden for mange oppleves med et negativt fortegn.



Nettopp derfor står den lokale, konkrete hjelpen så sterkt. Den største gleden man kan ha, minnet
han om, er fortsatt å gjøre andre glad – en enkel leveregel som fortsatt holder, og som kommer
tydelig til uttrykk i arbeidet som gjøres her på sykehuset hver eneste dag.

Gavene som ble overlevert var ikke tilfeldige, men et direkte svar på behov som Haraldsplass Venner
selv hadde meldt inn. Den ene gaven var en god gitar, ment å gi rom for musikk, fellesskap og
avbrekk. Den andre var en boktralle som gjør det mulig å ta med seg et stort utvalg av litteratur helt
frem til pasientene – også til dem som er sengeliggende.

Selv om Haraldsplass Venner allerede har et godt utvalg bøker, har tilgjengeligheten vært en
utfordring. Med boktrallen kan de frivillige nå enkelt trille et variert utvalg rundt på avdelingene, slik
at pasientene selv kan velge.

Gitaren åpner samtidig for nye muligheter. Det finnes stor musikalsk kompetanse blant de frivillige,
og ofte også blant pasienter og pårørende. Sammen med sykehusets flygel gir dette rom for små
minikonserter –der musikk, latter og fellesskap oppstår naturlig. Slike øyeblikk skaper nærhet,
livsglede og menneskelig kontakt.

Dette ble også tydelig da trubadur Svein Olav Steindahl bidro med et musikalsk innslag på den nye
gitaren, kombinert med humoristiske kommentarer som skapte smil og lett stemning i rommet.

Avslutningsvis takket klinikkdirektør Roger Sørheim for gavene og roste både Haraldsplass Venner og
Åsane RK for et samarbeid som gir direkte verdi for pasienter og pårørende.

Markeringen viste hvordan godt samspill mellom frivillige organisasjoner og helsevesenet, kan gi
konkrete og varige gevinster. Når man lytter til behov og handler deretter, skapes det verdi der den
trengs mest – nemlig i møtet mellom mennesker.

For det er nettopp der - i møtet mellom mennesker - at de små handlingene blir store.



En sommerdag ved sjøen – 
RotaXion-dag med Lynghaug skole

Bergenhus RK - Erik I.

Forventningene var store da 31 elever, tre lærere og fire representanter fra RotaXion møttes
på bryggen i Bakkasund i Austevoll. Ville dagen by på sol og sommerstemning, eller regn,
nordavind og kjølige temperaturer? Svaret kom raskt: Dagen ble helt perfekt!

Målet for turen var Olaskjeret – Austevoll Opplevelsessenter, en liten holme i vakre
Bakkasundet. 
 Her ventet en dag fylt med spennende aktiviteter, nye opplevelser og godt fellesskap.
Elevene fikk prøve kajakkpadling i trygt og skjermet farvann, og mange utfordret seg selv
med en fartsfylt tur i RIB-båt. Med hastigheter opp mot 80 km/t suste båtene gjennom
sundene og forbi de vakre øyene ytterst mot havet. Begeistringen var stor, og en av elevene
ropte entusiastisk: «I love Norway!» mens båten føk av gårde i retning Horgo.

Været viste seg fra sin aller beste side. Solen skinte, måkene og ternene fylte luften med sine
karakteristiske lyder, og til og med havørnen viste seg. Fisking sto også høyt på ønskelisten,
og alle de fikk prøve seg fra båt både før og etter lunsj. Denne dagen ville elevene være med
på alt – og de fikk muligheten til nettopp det.

Som et avbrekk midt mellom alle aktivitetene ventet en velfortjent lunsj med pizzabuffet og
nydelig fiskesuppe. For mange av elevene var dette en dag med helt nye erfaringer. Havet,
sommerlivet ved sjøen, fergetur, fisking, RIB-kjøring og kajakkpadling var opplevelser de
fleste aldri tidligere hadde prøvd. Smilene var mange, takknemligheten stor, og historiene
som ble skapt denne dagen vil nok bli husket og fortalt lenge.

Selv en udramatisk kullseiling med kajakk ble en positiv opplevelse, og gav enda en morsom
historie å ta med seg hjem. Som prikken over i-en fikk alle is på fergeturen tilbake.

Dette ble en fantastisk dag for både elever, lærere og RotaXion-representanter. Vi retter en
stor takk til Christina, Morten og alle de andre på Olaskjeret som sørget for at vi fikk oppleve
en innholdsrik, trygg og minnerik maritim dag ut mot havet. Og en stor takk til
Bergesenstiftelsen som bidro økonomisk til arrangementet, sammen med Fana Sparebank,
Sparebankstiftelsen SR-Bank, og Til Bergen bys Vel Bjørneseth Fond.

Fra RotaXion: Helge, Erik L., Hans og Erik I.





Distriktskonferansen i Bergen
19 september 2026

Foto: UIB

Foto: Thon Hotel

Påmelding her:



Prosjektrapport for leseprosjekt 2025
Karmøy RK - Odd Henning Johannessen, prosjektleder 

Prosjektkomiteen inviterte Lilli Ann Tjøsvold og Hildegunn Tjøstheim fra Karmøy bibliotek på
komitemøtet vårt i februar 2024 for å orientere om mulige opplegg som biblioteket kunne
organisere i samarbeid med skolene i forhold til barn og unge – opplegg som fortrinnsvis
gjennomføres på bibliotekene eller kulturhusa, slik at elevene får oppleve litteraturen i en annen
setting enn på skolen og der vi kanskje også får dem til å låne andre bøker og lære seg til å bruke
biblioteket aktivt.
              
Biblioteket tar ansvaret for å velge ut bøker og forfattere som er aktuelle å bruke i forbindelse med
leseprosjektet i samarbeid med lærerne på de aktuelle skolene, mens Karmøy RK er med på å
finansiere innkjøp av klassesett med aktuelle bøker og utgifter til forfatterbesøk. Gjennom
samarbeid med lærerne, sørger biblioteket for at elevene leser bøkene som en del av skolearbeidet
og 3-4 av elevene blir trent opp til å bokbade forfatterne av bøkene når de møter elevene på
biblioteket eller en av deres filialer.

Karmøy bibliotek valgte forfatteren Iben Akelie og det ble kjøpt inn klassesett til Kopervik 
og Avaldsnes barneskole som begge deltok med tre klasser og omtrent 120 elever hver.

Iben Akerlie og hennes bok «Nils non grata» var i fokus.

Opplegget med forfatteren ble gjennomført om formiddagen på Avaldsnes skole for de tre klassene
deres. Elevene ble samlet i auditoriet hvor elever bokbadet forfatteren. Dette fungerte veldig bra og
evalueringen viste at både lærerne og elevene var svært godt fornøyde med opplegget, som skapte
mye entusiasme og stor interesse for å lese flere bøker av denne populære forfatteren.



Etter opplegget sørget vi for å få
forfatteren til biblioteket i Kopervik, hvor
120 elever fra Kopervik barneskole var
samlet sammen med lærerne sin og hvor
også flere av medlemmene fra Karmøy
Rotary klubb fikk delta. Igjen var det
elevene som ledet bokbadet og etterpå ble
det mange spørsmål fra elevene i salen.
Igjen svært godt gjennomført opplegg og
stor entusiasme både blant elever, lærere
og bibliotekpersonalet, som bad oss
videreføre dette prosjektet i 2026.

På et av våre medlemsmøter i oktober
2025, fikk vi besøk av representanter

fra biblioteket, samt to elever og to
lærere fra Kopervik barneskole, og

deres foreldre, som presenterte sine
erfaringer med dette spennende,

og svært givende prosjektet.

På bakgrunn av disse positive
tilbakemeldingene, bestemte klubben

seg for å videreføre prosjektet 
i 2026 – 27.

Klare for loddsalg på vrimledagen 6. juni i Kopervik.

Finansiering
I tillegg til egne midler fra Karmøy
Rotary klubb, hadde klubben
tombola på vrimledagen i Kopervik
hvor vi fikk inn rundt kr 10.000. Her
hadde vi stand med plakat og
løpesedler som informerte om
leseprosjektet og om Rotary.
Arrangementet var svært vellykket og
vi fikk mange gode tilbakemeldinger.
Klubben søkte tilskudd til lokale
prosjekter fra Skudenes og Åkra
Sparebank og fikk kr 5.000. Vi søkte
støtte fra TRF-komiteen til et distrikt
Grant med kr 12.000 og fikk tildelt 
kr 10.000.

Vi har allerede startet arbeidet med å finansiere neste års prosjekt og har satt av noe midler fra
klubben. Vi har allerede søkt og fått støtte fra både Skudenes og Åkra Sparebank og Norsk Hydro til
et nytt leseprosjekt, og i tillegg har vi hatt tombolasalg på vrimledagen i Kopervik 6. juni og fått inn
nærmere kr 10.000 til prosjektet. Vi kommer til å søke om et nytt District Grant for dette prosjektet.



Torgdagen i Bergen
Anne-Britt Hauge  - AG5

Torgdagen i Bergen ble i år arrangert lørdag 13. juni. De fleste Rotaryklubbene i Bergen og
Askøy benyttet sjansen til å profilere seg, med mye folk i byen. Torgallmenningen var rette
stedet å fortelle hva Rotary er, og hva vi driver med av prosjekter, lokalt og internasjonalt. 

Det var også en fin arena for å fortelle om ungdomsutveksling og RYLA, til de som stoppet og
pratet med oss. De første som kom, var Rotarymedlemmer i en klubb fra Østerrike. Det var

også noen klubber som fikk et nytt medlem i etterkant. 

Vi må takke spesielt Åsane som hadde med lykkehjul og gevinster, som trakk barn og voksne
til standen vår. 

Vi syntes godt i bymiljøet i våre røde END POLIO NOW t-skjortene. 

Vi var alle enige om at dette vil vi gjøre igjen neste år, men da vil vi ha med Shelterboxen.
For med alle katastrofer og konflikter i verden idag, så er Shelterboxen et nødvendig produkt.



God sommer!
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	Biblioteket tar ansvaret for å velge ut bøker og forfattere som er aktuelle å bruke i forbindelse med leseprosjektet i samarbeid med lærerne på de aktuelle skolene, mens Karmøy RK er med på å finansiere innkjøp av klassesett med aktuelle bøker og utgifter til forfatterbesøk. Gjennom samarbeid med lærerne, sørger biblioteket for at elevene leser bøkene som en del av skolearbeidet og 3-4 av elevene blir trent opp til å bokbade forfatterne av bøkene når de møter elevene på biblioteket eller en av deres filialer.
	Karmøy bibliotek valgte forfatteren Iben Akelie og det ble kjøpt inn klassesett til Kopervik  og Avaldsnes barneskole som begge deltok med tre klasser og omtrent 120 elever hver.
	Iben Akerlie og hennes bok «Nils non grata» var i fokus.
	Opplegget med forfatteren ble gjennomført om formiddagen på Avaldsnes skole for de tre klassene deres. Elevene ble samlet i auditoriet hvor elever bokbadet forfatteren. Dette fungerte veldig bra og evalueringen viste at både lærerne og elevene var svært godt fornøyde med opplegget, som skapte mye entusiasme og stor interesse for å lese flere bøker av denne populære forfatteren.


	Etter opplegget sørget vi for å få forfatteren til biblioteket i Kopervik, hvor 120 elever fra Kopervik barneskole var samlet sammen med lærerne sin og hvor også flere av medlemmene fra Karmøy Rotary klubb fikk delta. Igjen var det elevene som ledet bokbadet og etterpå ble det mange spørsmål fra elevene i salen. Igjen svært godt gjennomført opplegg og stor entusiasme både blant elever, lærere og bibliotekpersonalet, som bad oss videreføre dette prosjektet i 2026.
	På et av våre medlemsmøter i oktober 2025, fikk vi besøk av representanter fra biblioteket, samt to elever og to lærere fra Kopervik barneskole, og deres foreldre, som presenterte sine erfaringer med dette spennende, og svært givende prosjektet.
	På bakgrunn av disse positive tilbakemeldingene, bestemte klubben seg for å videreføre prosjektet  i 2026 – 27.
	Finansiering I tillegg til egne midler fra Karmøy Rotary klubb, hadde klubben tombola på vrimledagen i Kopervik hvor vi fikk inn rundt kr 10.000. Her hadde vi stand med plakat og løpesedler som informerte om leseprosjektet og om Rotary. Arrangementet var svært vellykket og vi fikk mange gode tilbakemeldinger. Klubben søkte tilskudd til lokale prosjekter fra Skudenes og Åkra Sparebank og fikk kr 5.000. Vi søkte støtte fra TRF-komiteen til et distrikt Grant med kr 12.000 og fikk tildelt  kr 10.000.
	Vi har allerede startet arbeidet med å finansiere neste års prosjekt og har satt av noe midler fra klubben. Vi har allerede søkt og fått støtte fra både Skudenes og Åkra Sparebank og Norsk Hydro til et nytt leseprosjekt, og i tillegg har vi hatt tombolasalg på vrimledagen i Kopervik 6. juni og fått inn nærmere kr 10.000 til prosjektet. Vi kommer til å søke om et nytt District Grant for dette prosjektet.
	Torgdagen i Bergen
	Torgdagen i Bergen ble i år arrangert lørdag 13. juni. De fleste Rotaryklubbene i Bergen og Askøy benyttet sjansen til å profilere seg, med mye folk i byen. Torgallmenningen var rette stedet å fortelle hva Rotary er, og hva vi driver med av prosjekter, lokalt og internasjonalt.
	Det var også en fin arena for å fortelle om ungdomsutveksling og RYLA, til de som stoppet og pratet med oss. De første som kom, var Rotarymedlemmer i en klubb fra Østerrike. Det var også noen klubber som fikk et nytt medlem i etterkant.
	Vi må takke spesielt Åsane som hadde med lykkehjul og gevinster, som trakk barn og voksne til standen vår.
	Vi syntes godt i bymiljøet i våre røde END POLIO NOW t-skjortene.
	Vi var alle enige om at dette vil vi gjøre igjen neste år, men da vil vi ha med Shelterboxen. For med alle katastrofer og konflikter i verden idag, så er Shelterboxen et nødvendig produkt.

	God sommer!

